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Поки держава готує аукціон щодо Ocean Plaza, Сергій Шапран «освоює» активи Наумця: чому конфіскація підсанкційного
«Юніграну» застрягла в судах?

Фонд держмайна (ФДМУ) виставить на аукціон київський торговельно-розважальний
центр Ocean Plaza – в рамках реалізації санкційних активів. Паралельно уряд очікує
від Держгеонадр результатів перевірки "сплячих" спецдозволів на стратегічні корисні
копалини та нафтогазоносні надра. Водночас про націоналізацію групи компаній
"Юнігран" підсанкційного Ігоря Наумця поки що не повідомляється – попри те, що ще
наприкінці травня 2025 року Мін’юст офіційно повернув державі захоплене майно
підсанкційного холдингу.

Про плани продати Ocean Plaza повідомила прем’єр-міністерка Юлія Свириденко.

Вона зазначила: підсанкційні підприємства з першої черги реалізації мають бути
виставлені на продаж якомога швидше.

Крім цього, підкреслила глава уряду, Держгеонадра мають прискорити аудит
спецдозволів на стратегічні корисні копалини і нафтогазоносні надра – і "вийти на
системні рішення в березні".

"Якщо родовище до початку повномасштабного вторгнення простоювало, ліцензії
будуть анульовані. Активи не повинні простоювати, а повинні працювати на
економіку", – акцентувала прем’єрка.

Як націоналізували ТРЦ Ocean Plaza

Нагадаємо: ТРЦ Ocean Plaza – один з найбільших в Україні торговельно-
розважальний центр, перша черга якого відкрилася восени 2012 року. Наближені до
російського диктатора Володимира Путіна олігархи Аркадій та його син Ігор
Ротенберги стали власниками торговельного центру ще 2011 року.

У жовтні-2022 указом президента до Аркадія Роттенберга було застосовано санкції.
Цьому передувало встановлення СБУ факту, що він входить до найближчого оточення
вищого військово-політичного керівництва Росії. Зокрема, зазначалося, Роттенберг:

- брав безпосередню участь у будівництві так званого Кримського мосту;

- причетний до фінансування промислового виробництва боєприпасів для
окупаційних угруповань країни-агресорки, які воюють проти України.

Пізніше Вищий антикорупційний суд (ВАКС) за матеріалами СБУ передав у власність
України 66% акцій Ocean Plaza, що належали Аркадію Ротенбергу. СБУ оцінила
вартість частки в $300 млн. Від імені держави нею став управляти Фонд держмайна
(ФДМУ).

У службі зазначили, щоб приховати свій стосунок до українських активів, олігарх
керував акціями через підконтрольні комерційні структури в Україні та за кордоном.
Йдеться про "Інвестиційний союз "Либідь", яким через "Авангард-Віларті" володіє
кіпрська Ocean Plaza Ltd. У власність України перейшло 100% статутного капіталу
"Авангард-Віларті" і 66,65% статутного капіталу "ІС Либідь".

Чому "Юнігран" все ще не націоналізований?

На цьому тлі викликає здивування той факт, що "Юнігран" підсанкційного Ігоря
Наумця, все ще не націоналізовано. При чому навіть попри те, що наприкінці травня
2025 року Мін’юст офіційно повернув державі захоплене майно підсанкційного
"Юніграну".

Тоді відомство скасувало незаконний продаж і анулювало реєстраційні процедури з
передачі нерухомих активів ТОВ "Юнігран" і ТОВ "Юнігран-Сервіс". Однак повноцінної
націоналізації майна так і не відбулося.

У зв’язку з цим виникає питання до прем’єр-міністерки Юлії Свириденко: чому
державі досі не було повернуто активи, які в неї фактично вкрали – за аналогією з
націоналізацією Ocean Plaza? Адже, як і у випадку з ТРЦ, власник холдингу Ігор
Наумець – такий же росіянин, який допомагав військовій машині Кремля, через що й
потрапив під санкції. А ОГП і Держбюро розслідувань раніше зазначали, що
"Юнігран" спрямовував мільйонні доходи на фінансування:

повномасштабної агресії РФ;
матеріальне забезпечення окупаційних адміністрацій у Криму та на сході
України.

Справа "Юнігран": що відомо

Нагадаємо: у жовтні-2024 "Схеми" розповіли про те, як заморожені активи
холдингу "Юнігран" Наумця перейшли до рук нового власника – Сергія Шапрана.
Перехід активів між двома бізнесменами, як зазначали журналісти, відбувся в обхід
держави, а Шапрану допомагав його давній бізнес-партнер, колишній член
"Опоблоку" Володимир Осипов.

Ще раніше ж – у березні-2022 – в СБУ, говорячи про "Юнігран", повідомили, що
припинили діяльність "організації, яка займалася незаконним видобутком
українських надр у промислових масштабах". ОГП і Держбюро розслідувань (ДБР),
яке відкрило відповідне провадження, також зазначали, що холдинг спрямовував
мільйонні доходи на фінансування:

повномасштабної агресії РФ;
матеріальне забезпечення окупаційних адміністрацій у Криму та на сході
України.

Усе це призвело до арешту активів "Юніграну". А навесні-2023 було запроваджено
і санкції проти Наумця.

Крім того, до чорного списку також потрапила довірена особа, на яку активи
бізнесмена намагалися переписати вже після відкриття кримінального провадження.
Також санкції зачепили низку кіпрських фірм, які володіють українськими
компаніями підсанкційної групи.

Однак, попри те, що санкції та арешт мали б стати запобіжником подальших рухів з
активами, ділки знайшли вихід. Так, замість держави власником активів стала
приватна особа – бізнесмен Шапран.

Як встановили розслідувачі, передача майна "Юніграну" фірмам з орбіти Шапрана
стала можливою "завдяки" судді Печерського районного суду Києва Сергію Вовку. Той
у порушення юрисдикції зняв арешт з активів, а прокурор в останній момент
відмовився від своєї ж апеляції на це рішення. Сприяла схемі й відсутність покарання
за обхід санкцій в українському законодавстві.

Наумець же під час спілкування з розслідувачами підтверджував, що Шапран обіцяв
йому вирішити його "проблеми з бізнесом" в обмін на частку 50%, але зрештою
нібито "рейдернув" увесь бізнес. Сам же Шапран заявляв, що всі угоди, які він
укладав, "є законними".

Після активного висвітлення схем Шапрана і Наумця у ЗМІ Головне слідче управління
Нацполіції під процесуальним керівництвом ОГП розпочало кримінальні
провадження за фактами незаконного продажу активів "Юніграну". Їх
згодом об’єднали з першою справою ще від 2022 року, зокрема, щодо "ухилення
холдингу від сплати податків" та "схем мінімізації рентних платежів" під
час видобутку граніту.

24 червня 2025 року Шапрану обрали запобіжний захід – тримання під вартою з
можливістю внести заставу в розмірі 100 млн гривень. Тоді ж з’ясувалося, що
правоохоронці затримали бізнесмена у Львові "під час спроби втечі". Втім,
пізніше суму урізали в 20 разів, і вже у вересні заставу в 5 млн грн було внесено.

Наумця ж у серпні 2025 року оголосили в розшук в Україні. За даними розслідувачів,
Наумець перебуває в Лондоні. Його захист стверджує, що у справі "Юнграна"
російський бізнесмен нібито є потерпілим.

Шапран же на початку 2026 року отримав уже другу підозру у справі. Новий епізод
стосується незаконного відшкодування ПДВ, унаслідок чого з державного бюджету,
за даними слідства, було виведено понад 12 млн грн.

Однак сама по собі кількість підозр не означає реального прогресу, якщо справа не
доходить до суду і не завершується конфіскацією активів на користь держави.

Ба більше, поки справа затягується, "Юнігран" продовжують розграбовувати. І тут
постає ключове питання до Міністерства юстиції України: чому попри наявність
санкцій, кримінальних проваджень та встановлені факти обходу обмежень, Мін’юст
досі не довів до кінця процедуру націоналізації активів "Юніграну"?

Адже відповідний позов досі так і не подано та не передано до Вищого
антикорупційного суду (ВАКС), який має повноваження ухвалювати рішення про
конфіскацію підсанкційного майна. І фактично це означає, що підприємства, які мали
б уже працювати на економіку України, продовжують залишатися джерелом доходів
для приватних осіб.

Бездіяльність у питанні націоналізації створює небезпечний прецедент: санкції
формально існують, але фактично не працюють. Це підриває довіру до санкційної
політики держави і стимулює інших ділків шукати аналогічні шляхи збереження
контролю над підсанкційними активами.
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Стали відомі подробиці про стан
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борються лікарі
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Монако оголошено «Червоний
план» через замах на родину
Єрмолаєва 

З’явилося перше фото
підозрюваного у замаху на
бізнесмена Єрмолаєва в Монако 

ЄС ризикує стати надто залежним
від США, якщо заборонить
російський СПГ з 2027 року, —
Financial Times
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Новий російський танкер
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підсанкційного проєкту «Арктик
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«Без України неможливо
гарантувати безпеку Європи»: у
Києві пройшла зустріч Комітету
асоціації Україна – ЄС
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підсанкційний бізнесмен Вадим
Єрмолаєв 
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теракт: постраждали члени родини
відомого українського олігарха, —
ЗМІ 

 У Монако стався вибух: серед
постраждалих є громадяни України,
— ЗМІ  
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безпілотники: мер Москви заявив
про збиття 12 БпЛА
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«Ми роздали їх іншим людям»:
власник Money 24/7 Андрій Смірнов
відверто зізнався, що гасить старі
борги грошима нових клієнтів 

У США запропонували прискорити
постачання Україні боєприпасів
через новий двопартійний
законопроєкт

Росіяни атакують Україну
реактивними безпілотниками та
б’ють КАБами по Запоріжжю, — ПС
ЗСУ

Шлюб за 3 000 доларів: на
Миколаївщині затримали жінок, які
продавали ухилянтам «перепустку»
за кордон 

Дефіцит АЗС та захмарні ціни:
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паливний колапс у Росії та на
окупованих територіях 

Україна веде переговори з
Францією про ліцензійне
виробництво далекобійних ракет
SCALP

Загинув під час пішої евакуації:
командир розкрив деталі смерті
лейтенанта Баштового після скарг
його рідних

Одна смуга обвалена, інша з дірами:
окупанти заявили про критичні
пошкодження мосту після атаки ЗСУ

«Паралельний імпорт» через ОАЕ та
Казахстан: як Ajax Systems
Конотопського зберігає присутність
на ринку РФ під час війни 

Сили оборони атакували 8 із 10
найбільших нафтопереробних
заводів Росії, — росЗМІ
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Болгарський «схематоз» Олега
Невзорова: як одеська забудовна
мафія захопила ліси Варни
#Варна #Godelux #Болгария
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